

看,智慧农贸市场“长”这样!

2月22日,记者跟随呼和浩特市市场监督管理局的工作人员来到回民区万惠农贸市场,这家市场已经完成智慧化升级改造,不仅有“高颜值”,还有“高智慧”。那么,这家智慧市场到底“长”啥样?当记者走进肉食大厅现场体验时发现,明码标价、智能称重、源头可溯等智慧元素,让消费者购物更放心。

在肉食大厅门口,摆放着一台智能查询机,可对当日牛羊猪肉、海鲜、熟食等商品销售价格进行查询:五花肉、前肩20元/公斤,排骨26元/公斤,鲤鱼22元/公斤……万

惠农贸市场副总经理贺豹在介绍说,查询机上公示的价格由市场定价,商户在销售时可以低于但不能高于公示价格。

随后,记者看到每家摊位上方都挂有电子屏,商户姓名、营业执照、付款码、商品信息及价格一目了然,使用的也都是由市场统一配备的智能电子秤。

贺豹在告诉记者,市场为商户配备智能电子秤,可做到销售透明,方便消费者了解和监督,还能收集销售数据,实现商品来源可追溯。贺豹在又将记者领到大厅门口交易量显示大屏前,当日交易量、

交易额、本月累计交易量等数据不断更新着,还实时滚动每家摊位的交易数据。

“如果消费者购买的商品出现问题,通过小票、付款码等信息,可以对商品来源进行追溯。不仅如此,交易数据还可以为市场进货、销售提供重要参考。”贺豹在说。

记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,呼和浩特市通过建章立制、出台标准、持续推进、以奖



摊位上方设有大屏幕公示商品信息及价格

代补等方式,全面提升9个区县旗的农贸市场条件、环境、档次,推进农贸市场升级改造。

文·摄影/草原全媒·北方新报记者 刘惠

六旬老汉大医院看病,被引导到“仁德妇科门诊”……

2月17日,呼和浩特市土左旗察素齐镇的王女士向本报反映:“我带着公公去内蒙古自治区人民医院看病时,被一位‘热心男子’引导到附近的新城区仁德妇科门诊部就诊,花了1498元冤枉钱。”

据了解,王女士的公公姓高,今年60岁。17日上午,高先生因舌头上长了血管瘤在内蒙古自治区人民医院候诊。当时排队的人较多,一名个子不高、戴着眼镜的男子主动过来攀谈,称其父亲患的病与高先生一样,在“仁德医院”吃中药治好了。高先生被说动了,可到了“仁德医院”才发现这是一家妇科门诊。医生说高先生的病不用做手术,随后开了1498元的中药和中医治疗项目。

后来,王女士又带着公公去内蒙古自治区人民医院检查,医生告知,高先生得的是血管瘤,需要手术治疗,吃药作用有限,她的公公恐怕是被“医托”骗了。

通过查询记者发现,2022年8月14日,有两起“仁德医院医托”事件被内蒙古新闻广播曝光。

2月20日下午,记者来到新城区仁德妇科门诊部了解情况,自称医院后勤负责人的吴先生表示:“这个医院在这里开了有8年,患者介绍患者过来是有的。你说的情况我还要了解一

下。有患者觉得不合适,费用是可以退的。至于我们是妇科医院为什么能给男性看病的问题,本院诊疗科目包括中医科,也是可以进行全科治疗的。”

2月21日,吴先生给记者打来电话说:“我们联系上了高先生,可以给他退费,医托的问题是不存在的。”

就王女士反映的问题,记者采访了新城区卫生健康综合行政执法大队医疗卫生监督科科长李卓贞。李卓贞说:“新城区仁德妇科门诊部有中医科,如果说吃中药这个治疗方式的话,应该是可以看。至于医托问题,我们之前也约谈了这家医院,但是他们不承认,我们也没有足够的证据移送公安部门。”

内蒙古自治区人民医院的工作人员张女士也告诉记者:“几乎每个月医院保卫处都会发现医托,但是医院没有执法权,发现了也只能撵走,取证比较难。抓到证据的,依法移送公安部门。在此提醒广大患者,小心医托,谨防上当受骗。”

文/草原全媒·北方新报首席记者 王树天



扫描二维码观看视频

一封“简短”却不“简单”的感谢信

马上就要开学了,中小学生将陆续领到崭新的教科书。近日,内蒙古自治区公共资源交易中心收到内蒙古自治区教育厅的一封感谢信,对该中心全体员工为中小学免费教科书采购所做出的努力表达感谢。

信中写道:“中小学免费教科书采购是教育领域一项重要工作,涉及300多万名学生用书,既是一项民生工程,也是一项政治任务。多年来,内蒙古自治区公共资源交易中心大力支持免费教科书采购工作,各处室紧密配合,争分夺

秒赶进度,及时发布项目招标公告,为后续采购工作争取宝贵时间,确保了按时完成‘课前到书,人手一册’采购任务。”

据了解,在自治区公共资源交易中心,像中小学免费教科书采购等涉及民生和重大建设的工作任务还有很多。近年来,该中心不断提高公共资源交易市场化配置的效率和效益,先后获得全国公共资源交易助力复工复产先进单位、全国十佳公共资源交易机构等荣誉称号。

文/草原全媒·北方新报记者 刘惠

◎新闻追踪

贝德堡健身 多名员工社保断档

2月22日,本报刊发消息《贝德堡健身拖欠70余名员工上百万工资?》,截至22日上午,贝德堡健身“讨薪群”已经由70人增加到140余人,其中不少员工表示:除拖欠工资,单位也未曾给员工缴纳过社会保险。

李信娴2020年5月4日入职贝德堡健身,据她自述:入职初期的一年里,贝德堡健身一直未曾给她缴纳过社会保险。2021年,经协商,每月由贝德堡健身从工资里扣除部分工资缴纳社会保险。然而,从2021年4月至2022年9月离职,社保部分已经从工资里扣除,应实际缴纳17个月的社会保险却仅实缴了10个月。这让李信娴很气愤:“我咨询过社保局,公司欠缴的部分,个人还没办法补缴,这直接影响到将来的社会保障。”

2017年入职担任游泳教练的刘燕军告诉记者,贝德堡不仅拖欠游泳部员工3个月工资92500元,个人社会保险也仅从2018年年底缴至2021年1月就断档了。

还有不少员工表示,贝德堡未曾给他们缴纳过社会保险。

当日下午,记者与多名贝德堡员工来到呼和浩特市回民区劳动人事争议仲裁委员会。一名胡姓工作人员称,目前已经接到20名贝德堡员工劳动人事争议仲裁申请,其中,有的未曾缴纳社保,有的欠缴。只要仲裁委成功受理,员工在拿到仲裁裁决书15个工作日内,如果对方没有上诉,又拒绝给付,便可拿着裁决书到属地法院申请强制执行。

文/草原全媒·北方新报记者 张巧珍